

# 青岛日报

2023年6月30日 星期五  
农历癸卯年五月十三

国内统一连续出版物号:CN 37-0029 总第 26729 号 客户端:观海新闻 客户端:青岛观

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com



新闻热线:82863300 广告合作热线:66988527

## 在新的赶考之路上 书写不负时代、不负人民的崭新答卷

——写在中国共产党成立102周年之际

102载砥砺，是什么让一颗暗夜中的火种炽燃成引领民族复兴的熊熊火炬？

102载拼搏，是什么让一个百年大党走过世纪沧桑依然风华正茂？

从嘉兴南湖上的小小红船到领航中国的巍巍巨轮，回望那风雷激荡的峥嵘岁月，

捧读用热血与生命写就的红色华章，人们更加深刻地理解了世界上最大的马克思主义

执政党的理想、力量与担当。

今天，中国共产党带领全党全国各族人民踏上全面建设社会主义现代化国家、

向第二个百年奋斗目标进军的新征程，新的复兴画卷正徐徐展开。

■坚持真理，坚守信仰

■使命艰巨，梦想伟大

■新的征程，新的冲锋

五版

今日十六版

# 习近平对党的建设和组织工作作出重要指示强调 深刻领会党中央关于党的建设的重要思想 不断提高组织工作质量 代表党中央向全国广大共产党员致以节日问候

实现党在新时代新征程的使命任务，党的建设和组织工作要有新担当新作为。要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，深刻领会党中央关于党的建设的重要思想，深入落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，深入推进新时代党的建设新的伟大工程，以坚持和加强党中央集中统一领导为最高原则，以忠诚为党护党、全力兴党强党为根本使命，以解决大党独有难题、健全全面从严治党党体系为重大任务，坚持不懈用党的创新理论统一全党思想意志行动，不断严密上下贯通、执行有力的组织体系，着力建强堪当民族复兴重任的高素质执政骨干队伍，加快建设世界重要人才中心和创新高地，持续深化模范部门和过硬队伍建设，不断提高组织工作质量，为更好地以党的伟大自我革命引领伟大社会革命，推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强组织保证。

新华社北京6月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对党的建设和组织工作作出重要指示指出，全面建设社会主义现代化国家，全面推进中华民族伟大复兴，关键在党，关键在人。党的十八大以来，党中央坚持和加强党的全面领导，坚持党要管党、全面从严治党，提出并实施一系列新理念新思想新战略，开辟了百年大党自我革命新境界。各级党委及其组织部门深入贯彻落实党中央决策部署，紧紧围绕全面从严治党主题主线，以党的政治建设为统领，扎实做好理论武装、选贤任能、强基固本、育才聚才各项工作，为全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程作出了积极贡献。

习近平强调，实现党在新时代新征程的使命任务，党的建设和组织工作要有新担当新作为。要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，深刻领会党中央关于党的建设的重要思想，深入落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，深入推进新时代党的建设新的伟大工程，以坚持和加强党中央集中统一领导为最高原则，以忠诚为党护党、全力兴党强党为根本使命，以解决大党独有难题、健全全面从严治党党体系为重大任务，坚持不懈用党的创新理论统一全党思想意志行动，不断严密上下贯通、执行有力的组织体系，着力建强堪当民族复兴重任的高素质执政骨干队伍，加快建设世界重要人才中心和创新高地，持续深化模范部门和过硬队伍建设，不断提高组织工作质量，为更好地以党的伟大自我革命引领伟大社会革命，推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强组织保证。

志行动，不断严密上下贯通、执行有力的组织体系，着力建强堪当民族复兴重任的高素质执政骨干队伍，加快建设世界重要人才中心和创新高地，持续深化模范部门和过硬队伍建设，不断提高组织工作质量，为更好地以党的伟大自我革命引领伟大社会革命，推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强组织保证。

在即将迎来中国共产党成立102周年之际，习近平代表党中央，向全国广大共产党员致以节日的问候。

全国组织工作会议6月28日至29日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话，中共中央政治局常委、中央纪委书记李希出席会议。

蔡奇在讲话中指出，习近平总书记重要指示高屋建瓴、立意深远，具有很强的政治性、思想性、指导性，为做好党的建设和组织工作指明了前进方向。我们要深入学习贯彻、认真贯彻落实。

蔡奇强调，新时代十年党的建设和组织工作取得突破性进展、发生格局性变化，根本在于有习近平总书记领航掌舵、有习近平新时代中国特色社会主义思想指引，充分彰显了“两个确立”的决定性意义。

蔡奇指出，习近平总书记关于党的建设的重

要思想，突出全面从严治党这个主题主线，以一系列原创性成果极大丰富和发展了马克思主义建党学说，标志着我们党对马克思主义执政党建规律的认识达到了新高度，为深入推进新时代党的建设新的伟大工程、做好新时代组织工作提供了根本遵循，必须长期坚持、全面落实。

蔡奇强调，要在贯彻落实党的二十大战略部署中把准组织工作定位，在加强党的领导、推进党的事业、全面从严治党中充分发挥职能作用。完善党员、干部理论教育培训长效机制，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，适应党和国家事业发展需要，建设堪当民族复兴重任的高素质干部队伍。着眼实

现高水平科技自立自强，强化现代化建设人才支撑。围绕推动高质量发展、创新社会治理，增强基层党组织政治功能和组织功能。坚持从严管理党员，全面提高党员队伍素质。各级组织部门要努力建设讲政治、重公道、业务精、作风好的模范部门。各级党委（党组）要加强对组织工作的领导，为组织部门开展工作创造条件。

中共中央政治局委员、中央组织部部长李干杰作总结讲话，表示要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是关于党的建设的重要思想，认真落实习近平总书记重要指示，（下转第五版）

## 弘扬伟大建党精神 凝聚强大奋进力量

青岛基层党组织广泛开展主题党日活动庆祝中国共产党成立102周年

□青岛日报/观海新闻记者 刘萍

连日来，青岛基层党组织开展了形式多样的主题党日活动，庆祝中国共产党成立102周年。机关、企事业单位的党支部通过交流研讨、现场观摩、文艺展演等多种形式，引领广大党员干部守初心、担使命，以“事争一流、唯旗是夺”的激情斗志为全市经济社会高质量发展贡献力量。

从党的百年奋斗历程中汲取智慧和力量

到党史纪念馆参观，引领党员干部从党的百年奋斗历程中汲取智慧和力量，这是各党支部开展迎“七一”主题党日活动的一个重要形式。

在中共青岛党史纪念馆，来自机关、企事业单位的党员干部通过观摩交流，在历史的长河中传承红色基因，坚定理想信念，感悟思想伟力，汲取奋进力量。

市中级人民法院、市行政审批服务局、市商务局、新华保险青岛分公司等市直机关、企业的党支部带领党员干部到党史纪念馆，参观了“光辉历程——中共青岛历史展”和中共青岛地方支部旧址。通过一张张历史照片和一件件珍贵文物，广大党员干部深刻体会到了中国共产党人革命精神的丰富内涵，感悟中共青岛地方组织建立百年来艰苦卓绝的革命史、奋斗史和取得的辉煌成就。参观结束后，党员干部们面向党旗宣誓，在铮铮誓言中，重温入党初心、熔铸担当精神。

近日，青岛政协文史馆举行的“青岛地下尖兵——庆七一 学党史 中共青岛地下工作专题展”吸引许多机关、企事业单位来此开展主题党日活动。该专题展由青岛日报联合青岛城市基层党建实训基地、青岛市驻青国企党建研究会举办，呈现了从中国共产党成立初期至解放前青岛党的地下工作的历史脉络，通过珍贵史料、图片、实物等，图文并茂地展示了青岛地下工作者鲜为人知的组织、人物和事迹，让参观者在重温那段艰苦卓绝与信仰交织的峥嵘岁月时，充分体悟“红色地工精神”的深沉力量。（下转第五版）

## 市十七届人大常委会第十次会议结束

对农村人居环境整治提升工作情况进行满意度测评，表决通过有关决议决定等

王鲁明主持并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳伟

本报6月29日讯 29日上午，市十七届人大常委会第十次会议圆满完成各项议程后，在八大关会议厅闭会。

市人大常委会党组书记、主任王鲁明主持第二次全体会议并讲话。副主任李红兵、栾新、韩守信、张建刚、陈金国，秘书长华玉松和41名委员出席会议。

第二次全体会议对我市农村人居环境整治提升工作情况进行满意度测评；表决通过《青岛市人民代表大会常务委员会关于批准2023年新增政府债务限额（第二批）市级预算调整方案的决议》；表决通过《青岛市人民代表大会常务委员会关于设立“青岛工匠日”的决定》；表决通过修订的《青岛市人民代表大会常务委员会关于加强经济工作监督的决定》；表决通过有关人事任免案。

王鲁明向新任命人员颁发任命书。新任命人员依法进行宪法宣誓。（下转第五版）

## 加强新兴产业知识学习 助力数字经济蓬勃发展

市人大常委会举办“每月一讲”专题讲座

王鲁明出席

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳伟

本报6月29日讯 29日下午，市人大常委会举办“每月一讲”专题讲座，围绕“先进算力的趋势与发展机遇”主题作专题辅导。市人大常委会党组书记、主任王鲁明出席。

专题讲座中，云天计算科技（青岛）有限公司董事长茅晓东围绕算力的发展历程、算力网络基础设施建设、算力的应用场景等内容作了系统讲解。

大家普遍感到，通过这堂科普课，对算力、大数据和数字经济等新知识新产业有了更深刻的了解。纷纷表示，要强化学习提能力，紧密结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，充分认识数字中国建设的重大意义，不断增强对科技前沿知识的学习，拓展工作视野，提升履职质效。要以学促干发展，紧紧围绕党的二十大提出的“加快发展数字经济”“促进数字经济和实体经济深度融合”等重大决策部署，（下转第五版）

以“携手前行 共促繁荣”为主题

# 2023年RCEP经贸合作高层论坛在青举行 任鸿斌陆治原范波出席开幕式



29日上午，2023年RCEP经贸合作高层论坛在青岛举行。本次论坛以“携手前行 共促繁荣”为主题进行交流研讨，凝聚合作共识，促进开放发展。

动建设开放型世界经济贡献力量。

印度尼西亚对华合作牵头人、海洋与投资统筹部长胡特视频致辞，柬埔寨驻华大使凯·西索达、缅甸驻华大使吴丁貌瑞等分别致辞。

开幕式上，发布了《中国工商界关于推进RCEP机制建设共享区域合作成果青岛倡议》《沿黄九省（区）贸促系统关于“共享RCEP红利，推动沿黄流域高质量发展”行动宣言》，推介了首届中国国际供应链促进博览会（链博会），链博会意向企业、RCEP文旅产业促进中心等项目集中签约，RCEP“鲁贸通”AI版正式上线。

28日下午，范波在青岛会见了出席本次论坛的部分外国嘉宾。

本次论坛由中国贸促会和山东省人民政府共同主办，中国国际商会、山东省贸促会和青岛市人民政府承办，设置开幕式、成果发布、主旨演讲、平行论坛等环节。

RCEP各有关政府部门官员、驻华使节、贸易投资促进机构和商协会代表、经贸领域科研院所代表、专家学者以及企业代表等，省直有关部门负责同志，市领导耿涛、常红军、崔作参加开幕式。

**学思想 强党性 重实践 建新功**

## 筑造“品质之城”，项目一线建新功

市住房城乡建设局把主题教育成效转化为城市更新和城市建设三年攻坚行动生动实践

□青岛日报/观海新闻记者 王冰洁

“村民们十分关心啥时能住进新房子？”“新房里有没有集中供暖？”“停车位配比和公摊情况怎么样？”……前不久，一场别开生面的支部圆桌会在李沧区戴家社区安置房项目建设项目现场举行，在青岛市住房和城乡建设局的组织下，来自政府部门、建设设计等单位的负责人，与村民代表面对面围坐一起，倾听群众心声，解决群众关心的问题，共同为城中村改造项目高质量建设出谋划策。

在“圆桌会”的活跃氛围中，村民代表们你一言我一语，把自己心中的疑问和难题说出来。“可以倒排工期，把工程建设的每个节点都公示给村民，还可以设置一间样板间，面向村民开放参观，好让大家心里踏实。”听了市住房

城乡建设局工作人员的建议，村民代表们纷纷点头同意。

把支部圆桌会开在群众“家门口”，群众看得最清楚、感受最真切。“通过这场面对面的交流会，为村民们解答了很多心中疑问，也为咱城中村改造项目顺利推进献策支招，让我们十分受益。”戴家社区党委书记戴德凯说。

像这种开在项目建设一线、开在群众“家门口”的支部圆桌会正是市住房城乡建设局推动主题教育与实际业务深度融合的积极实践。

主题教育开展以来，市住房城乡建设局牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，搭平台、建机制，发挥住建特色、用好住建打法，将主题教育中激发出的学习热情转化为

干事创业的强大动力，转化为推进城市更新和城市建设三年攻坚行动的实际成效，更好地扛起住建使命担当，谱写城市建设新篇章。

夯实“信念”之基，推动城市更新建设成为“学思想”的实践课堂。搭建“住建讲堂”系列学习平台，今年以来累计开设中心组论坛、书记论坛、青年论坛、处长讲堂、道德讲堂、“先锋住建·青学青讲”等共21场次，50余名党员、干部走上讲台交流心得体会，编印学习汇编4册；探索打造住建场景教学阵地。在城市更新建设重点项目现场一线锤炼干部，主要领导带队，先后到重庆路快速路预制梁场、衡阳路保障房集中建设项目建设、重庆路快速路施工现场等开展观摩，由年轻干部讲理论指导、讲项目进

度、讲新技术应用，助力年轻干部在一线成长成才，为推动城市更新建设攻坚行动蓄势。

架设“民意”之桥，推动城市更新建设成为“强党性”的红色阵地。推行“先锋住建·支部圆桌会”机制。推动支部工作进企业、进项目、进社区，改变“关起门来抓党建”的局面，将理论学习、调查研究、检视整改一体推进，充分尊重群众意愿，把问题清单、民生项目清单从“纸面上”搬到“桌面上”，面对面提意见，实打实定对策。今年以来，深入城市更新建设项目召开支部圆桌会14场次，征求意见30余条，制定相关措施16条，以党建新思维为城市更新建设“铺路搭台”。

铺就“实干”之路，推动城市更新建设成为“重实践”的精彩答卷。（下转第五版）